

老故事

亲力亲为的何永福

谈感想

本报记者 刘红艳 整理

1963年,独山子炼油厂裂化车间的副任何永福是家喻户晓的生产标兵。他领导工人战胜重重困难,进行了一系列设备改造,为实现炼油安全生产、平稳操作,创造了良好条件。

崩断血管

夏天的热油泵房异常闷热。操作工人们正在更换机泵,一个个汗流浹背,气喘吁吁。虽然大家很累,但看到何永福不仅在现场指挥,还和工人们一起干,又都卯足了劲儿。

正在干得起劲时,一个工人说:“底角螺丝卸不下来!”

另一个工人说:“我来!”

他接过扳手,扳了十多分钟,螺帽纹丝未动。

何永福见状,心想:旧机器卸不下来,新机器就安装不上,这将影响开工时间。

他让工人找来一根一米多长的铁管子,把它套在扳手上,深深地吸了口气,使尽全力一扳,只听“叭”的一声,螺帽下来了。

正当大家高兴时,何永福感到嘴里有一股腥味,一咳嗽,一口鲜血落地。

大家立刻围上来,劝他快到医院。

何永福笑着说:“不碍事,咱们赶快安机器。”

一个工人只好请来了党支部书记。在党支部书记和大家的共同劝说下,何永福才去了医院。

后来经过医生检查,说是他用力过猛,崩断了一根血管。

勉强服从

在医院熬过了40天,何永福病情有所好转,但身体仍很虚弱。医院决定让他休养一段时间,可他却把休养证装进口袋,上班去了。

党支部书记早就看穿了他的心思。



上世纪五十年代的独山子炼油厂。

(据本报资料图)

一天,党支部书记向何永福要来出院证一看,说:“上边写得清清楚楚让你去休养,你怎么又上班了?”

何永福知道漏了馅,就说:“这样吧,咱们在办公室研究工作,没事去现场转转,身体能吃得消。”

“不行!党员得服从组织,病员得服从医生。”党支部书记说。

何永福拗不过党支部书记,只好勉强服从。

说了假话

才可疗养了十几天,何永福又呆不下去了,他一连向所领导写了两次要求回矿的报告。

第一次没有批准。第二次,他以天气凉为理由,说自己有骨节疼痛,最好能回家休养,疗养所这才同意了他的意见。

没想到,何永福一回来,就到车间去报到了。

他对党支部书记说:“我的病全好了,医生已经批准我上班啦。”

党支部书记清楚,医院还要让他休养三个月。

可何永福一再要求上班,党支部书记只好答应他上班后,只准动嘴,不准动手。

没这权利

来到车间,何永福看到工人们正在进行设备检修,就控制不

住和工人们一起动手干起来。

工人们知道他身体不好,就对他说:“你指挥我们干就行,我们保证会干好!”

何永福回答说:“咱们是新时期的干部,没有光说不干的权利!”

他的话感动了工人们,也激发了大家的干劲,检修任务提前完成了。

全凭手脑

冷油泵房废机器底座占满了房子,管线横七竖八,工作起来下边碰脚,上边碰头,既不美观,又影响安全操作。何永福建议车间立即进行改装。

当时有些干部说,这可不是简单事,别找麻烦!有的人虽同意改装,但认为设备和技术力量不足,主张把工程外包出去。

何永福却不同意。他认为,只要大家动脑动手,是可以克服困难的。经过他说服,大部分人同意了他的意见。

机器底座是用石子和水泥灌成的,埋在地下两米多深。没有吊车、拖拉机,要把它拿出来很难。于是,有些人主张用人工砸,和地面差不多平就行了。可何永福却不同意,非要把机器底座从地下拿出来不可。

他想到,一个细细的秤杆,能称几十斤、几百斤重,水泥底座也

不过三四吨重,能不能用倒链和铁管子把它吊起来呢?

他把自己的想法告诉了工人,并叫大家把底座周围挖空,用管子搭起架子就干起来。遇到有危险的地方,何永福就亲自干。

他和工人们按照泵房内设备、管线的改装方案,克服了重重困难,在短短几天中,将12台机泵、几千米管线,彻底进行了改装。

改装后的泵房地面平整,机泵成行,管线整齐,操作便当。

何永福这种敢于战胜困难的精神,不仅改变了机房面貌,而且也进一步改变了工人的精神面貌,以前没有干过和不敢干的活,现在大家也敢大胆地干了。

(据《新疆石油报》)

牢记使命 勇于担当

王媛媛

(市国土资源局不动产登记中心)

王延明是克拉玛依的“明星”,克拉玛依大部分人都知道他的光荣事迹。

10月30日的《克拉玛依日报》A08版讲述了他“24小时守井”和“染绿戈壁滩”的事迹。他从年轻时奋战在修井一线,到退休后带领职工家属组建绿化队,为了给戈壁荒滩“添绿”。王延明用“事不过夜”的工作作风感染着每一位市民。

他正是凭借着这股子执着和韧劲,才让戈壁滩变成了绿洲。

作为一名年轻的基层工作人员,我们也潜移默化地继承和发扬了这种工作态度和

精神。市国土资源局的10名机关干部在党组书记张瑞领的带领下,下沉到联点单位——高新区(白碱滩区)双环社区,与社区工作人员同吃同住,坚持“事不过夜”的工作作风,完成了一项又一项工作。

每天上午9点半,大家参加社区的晨会,认领工作任务;组织学习十九大报告精神;挨家挨户走访入户宣传党的政策和国土知识;帮助社区整理完善落实居民资料;全天候轮流在小区巡逻;了解社区居民的困难并积极帮助解决;研判一天的大事小事,共同磋商解决办法直至凌晨两点多……

虽然每天的工作很辛苦,但看到居民们对我们的赞扬,我们又鼓足了干劲。

本报记者 刘玉洁 记录整理

发扬 “三个三当精神”

- ◆ 当天拆完,当天搬完,当天开钻;
- ◆ 当月筹建,当月建产,当月投产;
- ◆ 当年钻井,当年油建,当年投产(投注)

“讲文明树新风”公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国梦 牛 精神



铁骨响铮铮

奋蹄自有神

我是中国牛

天地任我行

二〇一三年六月

陈与李